

1957年10月1日创刊

24小时智能商
事登记系统启用一年

超10万市场主体选择“自助办”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员
佛山市监报道：在全国率先创新打造
365天全天24小时不打烊智能商事登记
模式，通过“自助终端办照—微信端
办照—电脑端办照”三步走方式，佛山
不断深化企业开办全程网上办，“零见
面”的内涵和外延。记者从佛山市市场
监管局了解到，截至2020年1月10日，
佛山通过24小时不打烊智能商事登记
模式自助办理设立登记的市场主体已
达10.06万户，其中通过自助终端办理
设立登记的市场主体超过5.6万户，通
过微信自助办理的超过4.4万户。

2018年6月，针对开办企业审批

预约难、窗口排队长等“最后一公里”
问题，在全国没有现成经验可供借鉴
的基础上，佛山自主研发佛山市商事
主体24小时自助办理商事登记智能系
统和自助终端机，在全省乃至全国率
先全面推行365天全天24小时不打烊
商事登记模式。目前，佛山已先后上线
自助终端、微信端和电脑端，构建起登
记窗口、自助终端、手机微信端、PC端
“四位一体”办照模式，线上线下多渠
道实现“企业开办全程网上办”，全方
位、全天候、立体化智慧便民的商事登
记服务体系日趋完善。

据了解，佛山全市已有超过130台

自助终端机布设在各级行政服务中心、
社区、园区、专业市场、商业中心、
银行网点，真正将企业自助开办智能
服务延伸至“家门口”。
截至2020年1月10日，佛山通过24
小时不打烊智能商事登记模式自助办
理设立登记的市场主体已达10.06万
户，其中通过自助终端办理设立登记的
市场主体超过5.6万户，通过微信自助
办理的超过4.4万户。2019年1月—12月，
佛山通过24小时智能商事登记系统申办
设立登记的已超过同期全市总登记量
的46.15%，个体工商户通过自助终端机
办理设立登记的比例更超过70%。



佛山新闻

2020年1月 15 星期三

A13



佛山市出租车协会发布暖心倡议 春运不拒载不议价！



▲春运期间禅城将整治汽车站、火车站附近出租车乱象 羊城晚报记者 周哲 摄

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李淑莲报道：近日，新成立的佛山市出租车协会举行佛山市出租车行业春运倡议活动签约仪式，并向全市出租车司机发出倡议：春运期间，切实维护佛山出租车行业安全稳定，为市民提供便捷舒适的出行服务。

夜间需调度更多出租车

仪式上，市交通部门要求，春运期间，出租车企业和驾驶员要进一步提升服务质量，积极响应文明服务的倡议，擦亮佛山出租车行业这张服务名片，加快办理网约车和驾驶员的合规营运手续。

同时，针对佛山春节期间客流量较为集中，出现出租车运力不足、乘客打车难等情况，各出租车企业要积极配合，尤其是在夜间需调度更多的出租车满足乘客出行需求，建立科学的运力调度机制和应急预案。

仪式上，作为行业代表，荣获南海

区“最美家庭”称号的佛广出租刘先福师傅在仪式上表示，希望能够通过自己的实际行动，带动身边的亲朋好友、的哥，甚至乘客加入到春运志愿者行列。南海文化公园志愿V站副站长刘先福则把志愿V站当成自己的家一样，积极参加各项志愿服务，并手把手教导新的义工投入春运志愿服务。

不故意绕行不议价宰客

由于市民出行习惯的改变，传统出租车通过电召的接单量远远落后于网约预约服务，因此正在积极推动全市出租车网约车服务平台上线，以满足市民的出行需求。据悉，目前佛山全市传统的出租车企业共有9家，网约车平台11家，其中传统的出租车车辆超过3000辆，统一使用电召电话82023456，日均接单量约2000宗，而办理合规经营资格的网约车车辆约有7000辆，拿到网约车经营资格的驾驶员约有3万人。

为了进一步提高出租车司机的服务品质，让市民出行有“舒心、放心、安心、开心”的体验服务，今年春运期间，佛山市出租车协会向全市出租车企业和驾驶员发出了此次倡议，提出要做好“一个标准、两个不变、三个尊重、四个文明、五个正确、六个主动、七个熟悉、八个不做”等服务工作。其中，八个不做指的是不野蛮拉客；不故意绕行；不无故拒载；不议价宰客；不出口伤人；不刁难乘客；不违章操作；不占有乘客遗留物品。

据悉，佛山市出租车协会还将在春运结束后对这次倡议活动开展总结，评出行业“春运服务之星”；“春运”40天内都在佛山市内从事出租车客运工作；“春运”工作期间未产生过服务质量投诉；“春运”期间未发生过交通违法行；“春运”期间未发生过交通安全生产事故；没有被新闻媒体负面报道消息等五项将作为评优准入基本条件，由企业推荐材料报佛山市出租车协会，以网上投票方式，选出优秀工作者。



全天候重点路段巡逻检查

今年春运期间，禅城区将继续开展佛山汽车站附近出租车乱象整治行动。禅城区交通运输局相关负责人表示，他们将部署执法力量，加强摸排调查，集中力量对异常停放的车辆进行突击检查，对合规经营的网约车从业人员进行宣传教育。同时设立执法支队机动巡查组，全天候重点路段巡逻检查，并协助处理突发事件，处理市民投诉。定人定岗，将佛山汽车站列为监管重点领域，责任落实到具体时段具体人员。

此外，禅城区交通运输协会计划组建人民交通监督员队伍，周六日及节假日在佛山汽车站、粤运汽车站、佛山火车站以及候机楼等站场，分批次对站场周边区域出租车、网络巡游出租车的经营行为以及蓝牌车非法营运情况进行监督，发现违规经营行为，及时拍摄影像，并反馈交通执法部门和交通运输主管部门。目前人民交通监督员协作机制已经正式启动。

违章行为具有隐蔽性

禅城综合执法支队李明芝支队长表示，目前在针对出租车司机乱搭客、拒载、绕路等现象里，取证还比较困难，取证成本比较高。他告诉记者，出租车拒载、不打表讲价等违章行为发生的过程具有隐蔽性和短暂性。出租车司机多以准备换班、有客人预约等借口拒载；或以市民主动提出议价请求为由不打表。李明芝表示，希望市民可以提高法治意识以及监督力度，共同参与到出租车乱象整治行动中。

禅城区交通运输局和综合执法支队还将采用抄告、通报、约谈出租车经营方式的手段，督促企业加强源头监管。对于查处的出租车不打表、拒载、超范围经营等行为，执法部门定期将相关违章情况抄告、通报出租车所属企业，并会同客运管理部门约谈相关出租车企业，督促其加强企业安全生产管理，提高服务水平。

佛山市交通运输局建议，市民要选择合法公司的合法车辆乘坐，例如巡游出租车有明显营运标志、计价器等设施设备，预约网约车则要选择合法平台网约车。其次，市民在上车前要关注车辆和驾驶员信息，包括车牌号、驾驶员服务监督卡等；乘坐网约车时，如发现APP显示车牌同实际车辆不一致，一定要拒绝上车，并及时通过手机APP反馈给平台。

最高将每3个月按
合同地价的1.5%计收
违约金

因自身原因不竣工须缴违约金

通过司法拍卖等方式处置的土地，可根据地块新的建设计划和原开发建设进度情况，对地块开工、竣工期限重新约定。但是，通过与土地使用权人签订转让协议等民事法律行为取得土地使用权的，新的土地使用权人不得以此为由申请对地块开工、竣工期限进行重新约定。



顺德建设用地开竣工有了“限时令”

建设用地开竣工有了“限时令”

“长期以来，开竣工管理都是建设用地供后监管的重要环节。只有加强开竣工监管力度，才能更好保障土地合同履行、预防土地闲置、提高土地节约集约利用水平。”据佛山市自然资源局顺德分局有关负责人介绍，目前国家除对住宅用地明确开竣工期限以外，其他土地用途的建设项目建设用地开竣工管理并未作明确规定。

为此，顺德此次创新推出了《管理办法》，从政策制度上进一步规范完善开竣工管理，加强建设用地供后监管，督促土地使用权人加快地块开发建设，通过对开工和竣工标准、项目建设期限、土地使用权人权利和义务、非土地使用权人自身原因导致违约的情形和认定程序、违约金计收标准、分期开发项目违约金计收基数、不同供应方式合同地价的内涵等内容进行明确规定，进一步规范已供建设用地开竣工管理。

根据《管理办法》，顺德区土地出让后，土地主导用途为住宅

如果土地使用权人由于自身原因，导致不能在规定期限内开工、竣工，将缴纳违约金。其中，土地用途为工矿仓储用地、公共服务用地的，违约金以逾期每3个月按合同地价0.5%计收，不足3个月的部分按3个月计算；其他用途的土地，违约金以逾期每3个月按合同地价1.5%计收，不足3个月的部分，按3个月计算。不过，对于分期开发建设、分期验收的项目，在履行相关手续后，可对在土地合同规定或约定竣工期限前已取得《建(构)筑物工程规划条件核实用意见书》的部分不计收竣工违约金。

同时，该《管理办法》详细列明了非自身原因导致开竣工违约的情形，为违约原因认定提供了依据。区、镇(街道)相关主管部门应遵循《办法》，按各自职责分工出具影响开竣工的书面证明，有效解决此前违约原因取证难的问题。同时，土地使用权人可依法选择在合同履约复核时免除非自身原因部分的违约责任，使其不必再急于办理延建手续，也不用担心未及时办理延建手续将来可能产生的违约问题。

顺德

探索政银合作成立投资公司 为村级工业园改造提供融资服务

羊城晚报讯 记者张韬远报道：1月12日，“赋能村改融创未来”广东顺银产融投资有限公司揭牌仪式暨2020年村改项目发布会在顺德区华桂园举行。据了解，该公司将通过国资撬动更多社会资本，为“村改”项目提供全方位资金支持和开发运营服务。

顺德目前正以村级工业园升级改造为突破口，为高质量发展腾空间优环境。根据规划，到2021年底，顺德要实现村级工业园改造拆除整理8万亩、提升改造5.5万亩的总目标；到2022年，形态破旧、产能落后、安全隐患集中的村级工业园将彻底退出顺德历史舞台。

佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海表示，村级工业园改造是一个长期过程，政府为了未来发展需收储一部分土地，而政府进行土地收储开发需要大量资金。为解决这一问题，十一个月前，区委区政府就在筹划建立一个产融公司。郭文海表示，“产融公司要进行市场化运作，并不断扩大业务。”

记者了解到，作为顺德村级工业园改造重要的融资平台，广东顺银产融投资有限公司揭牌并正式营运后，将以融



通资金为基础，实现产融并举，通过市场化运作，多渠道引导社会资本参与顺德村改及产业升级，为顺德连片的大面积村级工业园改造提供金融通、开发建设、招商运营的支持，为建设城产人文融合的现代化产业园区、为建设顺德高质量发展体制机制改革创新实验区发挥重要作用。

会上还对外发布了2020年顺德“村改”项目。其中，小布村改造、提升和活化建设项目引人关注。据了解，该项目是顺德区村级工业园升级改造和旧村庄提升活化建设的重要示范项目。小布工业区的定位为高端商业区，结合小布村乡村振兴计划，建设舒适宜居生活圈，积极发展高端商贸业和滨海生态公园，融合城市休闲和特色餐饮，打造佛山中心城区的“高富帅和白富美”居住小区。

值得注意的是，顺德今年的“村改”项目还将挺进“无人区”。例如，陈大滘工业区将打造佛山首个“智造+文创”特色产业园。位于均安镇核心地位、紧邻李小龙乐园的均安鹤峰将探索旧村庄改造，鹤峰居委会计划将原来残旧、低效的村民住宅及厂房进行改造，打造成优质的商业住宅区。

高明

中心城区实行两种收费标准

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣报道：近日，高明区政府网发布《关于高明区中心城区路内停车位实施收费的公告》，提出收费实施时间为：2020年1月15日起进入试运营，2020年2月10日起正式实施收费。

根据相关政策，高明区安通运输站有限公司将从2020年2月10日起分阶段实施路内停车位收费管理工作。第一期实施范围为沿江路(沧江路—文华路)、文华路(沿江路—泰和路)、泰和路(文华路—沧江路)、沧江路(泰和路—沿江路)、荷香路(文华路—沧江路)、文明路(文华路—沧江路)、文昌路(沧江路—文华路)、东华路、宜家路等路段1530个车位。

在路内停车收费的区域内，相关部门将按商业繁华路段和一般路段区分，实行两种收费标准。其中，商业繁华路段是指中山路、跃华路、沧江路、东华路、文昌路、文明路、文华路、荷香路(沧江路至明理路段)、泰和路、常安路(荷香路至高明大

道)路段，共有3095个车位。忙时(早上8时到晚上10时)收费标准为首小时3元，之后每半小时1元，最高限价20元/辆；闲时(晚上10时到第二天早上8时)7元/次·辆，24小时停车收费最高限价20元/次·辆。

据介绍，在试运营期间，路边停车位收费管理员会指引车主通过相关微信小程序、公众号绑定车牌号和手机完成缴费流程，广大车主也可通过路边的收费牌、车位诱导屏等了解收费标准和缴费方式等信息。

值得一提的是，在试运营期间，车主在绑定车牌号和手机后会获得停车优惠券，该优惠券可直接抵扣停车费，即车主可免费体验该项目。

南海

超亿元项目落户九江

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从九江镇官方微信公众号了解到，1月12日下午，南海区九江镇政府与美国联合矿产有限公司签订了《投资意向书》，美国联合矿产新材料项目正式落户南海九江，成立全美资独资公司，建设耐火材料华南生产基地。

据悉，美国联合矿产有限公司是环保型耐火材料制造商，在不定型耐火材料和耐火预成型件制造领域处于世界领先地位。该公司于1961年创立于俄亥俄州哥伦布市，现已在全球设有12处生产研发基地和中美2处研发中心。

为推动企业的进一步壮

大，基于土地资源、区位交通、产业定位及行政服务等营商环境的综合优势，联合矿产拟在九江镇成立全美资独资公司，建设耐火材料华南生产基地，总投资超过1亿元人民币。

据九江镇相关负责人介绍，该项目的引入可以加快培育和发展九江镇新材料产业，结合本土已形成的高端医卫用非织造布、工程塑料、电子铜材、过滤材料、医用膜材、复合包装材料的行业基础，助推材料工业升级换代、延伸产业链条、吸引科技创新人才，为九江打造珠江西新材料产业集聚区提供强有力支撑。